

# 临时政府全国范围内征召预备役人员 乌克兰军队进入完全战斗准备状态

乌克兰临时政府2日宣布，在全国范围内征召预备役人员。总理阿尔谢尼·亚采纽克在电视讲话中宣称，俄罗斯实际上是对乌克兰“宣战”。此前一天，代行乌克兰总统职责的乌议长亚历山大·图尔奇诺夫下令乌克兰武装力量进入完全战斗准备状态。

俄罗斯常驻联合国代表维塔利·丘尔金2日在安理会讨论过程中说，虽然俄议会授权动用军力，但是普京尚未决定用兵。



3月1日，在乌克兰克里米亚自治共和国塞瓦斯托波尔，不明身份的武装人员包围一个乌克兰边防哨所。

## 乌克兰临时政府征召预备役人员

乌克兰国家安全和国防委员会主席安德烈·帕鲁比2日告诉媒体记者，委员会要求国防部“召集乌克兰全境所有武装部队现在需要的人员”，强调这一动员是为“保障乌克兰安全和领土完整”。按路透社的说法，理论上讲，所有年龄在40岁以下的成年男子都可能被征召。

代行乌克兰总统职责的乌议长亚历山大·图尔奇诺夫1日晚下令乌克兰武装力量进入完全战斗准备状态。他说，因为存在潜在“侵略威胁”，乌克兰所有武装部队需保持最高警惕，同时要求境内所有核电站、机场和其他战略设施增强安保。

总理阿尔谢尼·亚采纽克2日发表全国电视讲话，强调“我们就在灾难边缘”。亚采纽克用英语说：“这不是威胁，实际上就是对我国的宣战。”

## 乌克兰指称俄军行动为侵略行为

乌克兰危机焦点近日从首都基辅转移至南部克里米亚自治共和国。乌克兰国防部克里米亚分支机构的发言人弗拉季斯拉夫·谢列兹尼奥夫2日告诉美国有线电视新闻网记者，俄罗斯部队封锁通向3座克里米亚军事基地的去路，“但俄罗斯和乌克兰部队没有公开发生冲突”。

代行乌克兰总统职责的乌议长图尔奇诺夫2日说，

俄军人对驻克里米亚乌军队营地的封锁是军事侵略行为。图尔奇诺夫称，俄军人在克里米亚封锁乌克兰驻军营地，俄武装力量领导层对乌克兰军人下达了最后通牒，要求他们到2日凌晨5时前解除武装并离开驻地。

据国际文传电讯社引用乌军方消息报道，俄罗斯军人当天占领了位于塞瓦斯托波尔的乌克兰空军防空导弹营地，目前武器和技术装备都在俄军控制之下，乌军人被解除武装。此外，驻扎在辛菲罗波尔附近的乌克兰海军舰队在拒绝交出武器后被约1000名俄军包围。

只是，上述西方媒体报道没有得到俄罗斯方面证实。俄罗斯常驻联合国代表维塔利·丘尔金2日在安理会讨论过程中说，虽然俄议会授权动用军力，但是普京尚未决定用兵。

## 乌克兰士兵出现“倒戈”现象

俄新社2日报道，驻扎在克里米亚的乌克兰军队士兵正大规模离开军营，并向亲俄当局和民兵组织上缴武器和弹药。

克里米亚自治共和国新任总理谢尔盖·阿克肖诺夫1日发表声明，请求普京提供帮助，以保障克里米亚和平。国际文传电讯社2日援引阿克肖诺夫的话报道，克里米亚将于3月30日就是否独立举行公投。按乌克兰媒体的说法，并非所有驻克里米亚的乌克兰军队士兵都倒向俄方。

新华社供本报特稿

## 美俄首脑电话交锋90分钟 奥巴马敦促俄军队撤回克里米亚基地

美国总统奥巴马1日与俄罗斯总统普京就乌克兰局势通电话。美方谴责俄罗斯“军事干预”乌克兰，要求俄将军队“撤回”其在克里米亚的基地，俄方则强调乌克兰境内的俄罗斯公民生命受到威胁，俄有权捍卫自身利益以及同胞安全。

白宫当日发表声明说，奥巴马在90分钟的通话中对俄罗斯“明显侵犯乌克兰主权和领土完整”的行为表示“严重关切”。他敦促俄罗斯将军队“撤回”其在克里米亚的基地，并停止在乌克兰其他地区的“干预”行为。他呼吁俄罗斯与乌克兰政府直接接触，以解决俄方关切。

奥巴马说，美国将停止参加关于今年6月将在俄罗

斯召开的八国集团峰会的筹备会议，俄罗斯如继续“违反”国际法，将招致“更严重的政治和经济孤立”。

俄罗斯克里姆林宫同一天发表声明说，普京当天应美方要求与奥巴马通了电话，“细致讨论了目前乌克兰局势的各个方面”。针对奥巴马对俄方可能在乌克兰领土上动用武力的关切，普京强调了“极端民族主义分子的挑衅性犯罪行为”，并指出“事实上这些人得到了基辅当局的支持”。

普京说，身居乌克兰的俄罗斯公民和同胞的生命和健康受到了“真正的威胁”，一旦乌克兰东部地区和克里米亚的暴力活动进一步升级，“俄罗斯保留捍卫自身利益以及当地俄语居民的权利”。

据新华社电

# 看男科 到欧亚



宁波欧亚男科医院  
OUYA MAN'S HOSPITAL OF NINGBO



健康热线：0574-2785 9999 院址：海曙区解放南路8号（兴宁桥西、天元大厦对面） 网址：WWW.NBNKYY.COM

## 南非一华人旅游大巴遇袭 多名中国游客受伤

记者3月1日从中国驻南非大使馆获悉，一辆载有中国旅行团的大巴2月28日下午在南非遭遇一伙不明身份人员的袭击，造成多名中国游客受伤。

据了解，当时大巴正在从位于南非西北省的著名景点太阳城返回约翰内斯堡的途中，路过位于勒斯滕堡的一座金矿矿区时遭遇一伙歹徒投掷石块袭击，大巴车玻璃几乎全被击碎，部分中国游客受伤。司机随即将车强行驶离人群，导游随后报警并与驻南非大使馆取得联系。事后伤者被紧急送往附近的医院救治，所幸皆伤势较轻，其中一名游客头部受伤，在医院进行了缝针处理。

据司机回忆，这群歹徒约有20人左右，分别站在道路两侧，手中拿着刀、枪、石块等袭击工具。

中国驻南非大使馆领事部副主任祝笛说，使馆接到报告后第一时间联系了南非西北省福建同乡会，同乡会随后派人赶往现场协助处理善后事宜。目前使馆已就此事同南非政府交涉，并呼吁到南非旅游的游客注意安全、谨慎出行。

据介绍，这个旅行团是由北京一家旅行社组团，于28日早上抵达约翰内斯堡的。旅行团已于事发当晚返回约翰内斯堡，并继续后续旅程。

据新华社电

## 英国推出世界最大航空器 长达91米，能续航3周

英国一家公司最近推出目前世界上最大的航空飞行器，它不仅续航时间能够长达3周之久，还能把大型货物运送到传统航空器难以抵达的地区。媒体评述，这种新型航空器或将成为航空业的“变革者”。

### 节能且不需借助跑道起降

这一航空器外形像是飞机、飞艇和直升机的混合体，长达91米，由英国“混合航空器有限公司”研制，耗资大约3000万英镑（约合5000万美元）。英国《每日电讯报》2月28日报道，现阶段，这一型号为HAV304的航空器在英国贝德福德郡一处飞机棚内展出。

由于使用惰性气体氦气，这一航空器具有环保节能的优势，与传统货机相比，能节约70%的能源。HAV304的另一大优势是不需要跑道起降。研发人员打算今后进一步改进航空器，让它能够在水面、冰面和沙漠等多种地形起降，从而能够将货物运送到一些传统航空器难以抵达的地区。

这一航空器预计今年晚些时候开始在英国飞行，时速可达每小时160公里。

### 新型航空器不会取代传统运输方式

“混合航空器有限公司”公关和新闻主管克里斯·丹尼尔斯介绍，公司研发的这种航空器有两种类型，一种能够在空中停留很长时间，可用于通信和转播体育比赛等；另一种主要用于运输。

目前展出的航空器将用于通信。“混合航空器有限公司”将在现有基础上研发更为先进的Airlander 50型航空器，使它能够运送50吨货物，而且油耗只是传统飞机的四分之一。当然，它的体型也更大，长119米，宽60米，高35米。

丹尼尔斯说，由于使用氦气，航空器长度每增加一倍，货物装载量就能增加8倍，他希望航空器最大装载量能达到200吨。但他认为，新型航空器并不会取代传统的铁路、轮船等运输方式，它更适合将大型货物运到类似像加拿大和非洲等一些难以抵达的地区。

“混合航空器有限公司”说，今后计划生产600至1000个这种航空器。目前，法国、美国、俄罗斯和澳大利亚也有类似的研发项目。

《每日电讯报》报道，这一航空器项目得到英国政府250万英镑（418万美元）的研发基金。

新华社供本报特稿